

Rusia și Turcia cooperează pentru a elibera provincia Idlib! Le iese?

Grupările insurgente siriene au finalizat luni retragerea armelor grele din provincia Idlib, odată cu apropierea datei-limită fixată de Moscova și Ankara pentru înființarea unei "zone demilitarizate", a anunțat agenția de presă turcă Anadolu, preluată de AFP, arată agerpres.ro. Citând corespondenți din Idlib, în nord-vestul Siriei, Anadolu susține că grupările insurgente au finalizat luni retragerea armelor lor grele, printre care lansatoare de rachete, mortiere și rachete cu rază medie de acțiune. Frontul Național de Eliberare (FNL), o coaliție a insurgenților siriene susținută de Turcia, a anunțat sâmbătă că își retrage armele grele, atenționând totodată că operațiunea va dura "câteva zile". Această retragere trebuia să se încheie înainte de data de 10 octombrie, miercuri, potrivit termenelor stabilite de un acord ruso-turc.



Anadolu a afirmat de asemenea că armata turcă a transferat, în zona de unde au fost retrase armele grele, arme și vehicule blindate pentru patrulile prevăzute în acordul încheiat la Soci.

Rusia, aliată a Damascului, și Turcia, susținătoarea insurgenților, cooperează strâns pentru a pune capăt războiului care sfâșie Siria din 2011 și s-a soldat până acum cu 360.000 de morți. Acordul lor asupra Idlib, dezvăluit în 17 septembrie, prevede instaurarea unei zone-tampon având între 15 și 20 de kilometri lățime, pentru a separa teritoriile insurgenților și sectoarele vecine aflate sub controlul regimului sirian. El a permis înlăturarea riscului unei ofensive a regimului, care părea iminentă și a determinat ONG-uri și ONU să formuleze temeri privind o "catastrofă umanitară" și "o baie de sânge" în acest ultim bastion insurgent.

Rusia strânge rândurile alături de Coreea? Posibilă vizită a lui Kim Jong Un la Moscova

Moscova pregătește cu Phenianul o posibilă vizită a liderului Kim Jong Un în Rusia, a anunțat luni Kremlinul, relatează dpa. „Consultări privind data, locul și formatul unei astfel de vizite sunt în plină desfășurare”, a declarat purtătorul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peskov, citat de agenția rusă Tass. Rusia și China, țări frontaliere cu Coreea de Nord, au relații diplomatice destul de strânse cu Phenianul. Autoritățile nord-coreene au dat semne de deschidere în acest an față de Seul și Washington pentru încheierea conflictului și denuclearizarea Peninsulei Coreea. Kim Jong Un a efectuat mai multe vizite oficiale în China de când a preluat conducerea Coreei de Nord în urmă cu șapte ani, dar până acum nu a mers în nicio vizită în Rusia.

„Revoluție a bunului simț”?



Extremiștii francezi și italieni atacă „buncărul de la Bruxelles”

Liderii italian și francez de extremă dreaptă și suveraniști Matteo Salvini și Marine Le Pen au atacat luni „buncărul de la Bruxelles”, cu prilejul lansării, la Roma, a campaniei lor electorale pentru alegerile europene din mai 2019, relatează AFP, arată agerpres.ro. „Întâlnirea din mai va fi finalul unui parcurs, a unei revoluții a bunului simț”, a dat asigurări Salvini, șef al formațiunii Liga (extremă dreapta), dar și vicepremier al Italiei și ministru de interne.

Matteo Salvini a reușit să aibă în ultimele luni un parcurs spectaculos cu formațiunea sa. Creditat în sondaje cu mai puțin de 10% înainte de legislativele din martie, el a obținut circa 17% din sufragii și se află acum în fruntea intențiilor de vot cu peste 30%. După ce a susținut timp de luni de zile un discurs anti-migranți, Matteo Salvini vorbește acum mai mult despre probleme sociale. „Adevărata provocare este lupta împotriva muncii precare, a șomajului (...), a leagănelor goale”, a spus el. „Dușmanii Europei s-au baricadat în buncărul de la Bruxelles (...). Oamenii ca Juncker și Moscovici au adus sărăcia și teama în Europa și refuză să renunțe la fotolii”, a mai spus Salvini.

Liderul italian nu ratează niciun prilej de a-i ataca pe

președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, și pe comisarul pentru afaceri economice, Pierre Moscovici, pentru criticile lor față de proiectul de buget al Italiei, care prevede o creștere a cheltuielilor și a deficitului public contrar angajamentelor luate până acum de Italia. „Sunt atent la estimările burselor, piețelor, analiștilor, dar dacă un proiect de buget, la fel ca al nostru, pune în centru dreptul la muncă, la sănătate, la viață, la pensie, asta vine înaintea altor rațiuni”, a subliniat Salvini. El a fost susținut în punctele de vedere exprimate de Marine Le Pen, lidera Adunării naționale (RN, fostul Front național). „Uniunea Europeană este construită pe multe promisiuni (...) dar foarte puține realizări și rezultate (...) insuficiente”, a spus ea. „Noi nu luptăm împotriva Europei, ci împotriva unei Uniuni Europene devenită un sistem totalitar”, a adăugat ea. „Suntem astăzi într-un moment istoric. În mai anul viitor se va scrie istorie cu I mare. Este vorba despre apariția unei Europe a națiunilor”, a adăugat ea.

Marine Le Pen speră, împreună cu aliatul său Matteo Salvini și cu alți suveraniști europeni, să obțină suficiente voturi în viitoarele alegeri europarlamentare pentru a răsturna echilibrul din Parlamentul European, notează AFP.

Italia pune condiții pentru a accepta migranți expulzați din Germania

Italia poate accepta migranți expulzați din Germania, însă doar în număr redus, a declarat subsecretarul de stat din Ministerul de Interne italian, Nicola Molteni, într-un interviu publicat luni de ziarul Il Messaggero, relatează dpa. La sfârșitul săptămânii trecute, ministrul de interne italian Matteo Salvini a amenințat că va închide aeroporturile pentru zborurile neautorizate cu migranți din Germania, pe fondul relatărilor că landul Bavaria ar pregăti expulzări în masă de migranți în Peninsula. Însă, în conformitate cu normele tratatului de la Dublin, Germania poate trimite înapoi în Italia numai 50 de migranți pe lună, a



mai spus Nicola Molteni. Tot ceea ce se poate întâmpla, a spus oficialul italian, este ca numărul migranților expulzați din Germania să crească la maxim 50 pe lună, de la circa 25 pe lună. Molteni a afirmat că problema este discutată în Germania pentru că ministrul de interne Horst Seehofer se confruntă duminică cu

alegeri în landul său Bavaria și trebuie să prezinte o poziție dură asupra migrației. „Ideea de zboruri charter sugerează că 40.000 de persoane ar putea fi returnate în Italia în câteva luni. Dar nu s-a modificat nimic în acorduri”, a avertizat el. Dacă ar exista o înțelegere bilaterală între Italia și Germania, numărul expulzărilor ar putea fi mai mare, însă un astfel de acord „nu există în prezent”, a adăugat Molteni. În baza status quo-ului, Germania poate expulza migranți doar într-o perioadă șase luni de la sosirea lor și dacă poate dovedi că au intrat prima oară în UE via Italia, a mai spus oficialul italian.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0721.291.187